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Erkende moskeeën  -  Overtreding erkenningscriteria

In de commissie Binnenlands Bestuur stelde de minister op 2 mei 2017 in antwoord op 
vragen over de erkenning van moskeeën: “We hebben 28 erkende moskeeën in 
Vlaanderen. Er zijn allerlei erkenningsvoorwaarden en dergelijke meer, waar men dus 
blijvend aan moet voldoen. Ik kan u zeggen dat verschillende moskeeën – niet één of 
twee, maar verschillende – bijvoorbeeld geen verkozen bestuur hebben. Dat is flagrant in 
overtreding met onze erkenningscriteria. U beschuldigt mij ervan stoere praat te willen 
verkondigen en niet over te gaan tot erkenningen, maar dan had ik eigenlijk evengoed al 
die procedures tot intrekking van de erkenning kunnen opstarten, wat ik niet gedaan 
heb, (…), omdat ik het verdere onderzoek wil afwachten.”
 
De minister is nu van plan extra erkenningsvoorwaarden toe te voegen voor de 
erkenning van lokale geloofsgemeenschappen, terwijl de huidige erkenningsvoorwaarden 
niet eens worden nageleefd en overtredingen door de vingers worden gezien.

1. Welke van de 28 erkende moskeeën zijn niet in orde met de erkenningsvoorwaarden 
en waarom? Kan de minister per erkende moskee meedelen welke erkenningscriteria 
niet nageleefd werden/worden?

2. Kan de minister met betrekking tot elk van de overtredingen van de 
erkenningscriteria meedelen:

a) Sinds wanneer dateert de overtreding?

b) Was de overtreding reeds een feit op het moment van de erkenning? Zo ja, 
welke minister erkende de moskee ondanks het feit dat één of meerdere 
erkenningsvoorwaarde(n) niet was/waren vervuld? Graag ook de datum van 
erkenning. 

c) Sinds wanneer is de minister op de hoogte van de overtreding van de 
erkenningsvoorwaarden? 

d) Waarom treedt de minister niet op bij gekende niet-naleving van de 
erkenningsvoorwaarden? 

3. Zullen de wettelijke erkenningsvoorwaarden vanaf nu wel correct worden toegepast 
of zal er ook dan nog ‘soepel’ mee worden omgesprongen? 



4. Zal de minister eindelijk de eigen regelgeving van de Vlaamse overheid toepassen en 
de erkenning intrekken van de moskeeën die niet beantwoorden aan de 
erkenningsvoorwaarden?



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
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Luidens artikel 7 van het besluit van de Vlaamse Regering van 30 september 2005 
houdende vaststelling van de criteria voor de erkenning van de plaatselijke kerk- en 
geloofsgemeenschappen van de erkende erediensten kan een erkenning worden 
opgeheven wanneer een geloofsgemeenschap niet meer voldoet aan één of meer 
erkenningscriteria of wanneer het bestuur van de kerk- of geloofsgemeenschap manifest 
in gebreke blijft, ook na een schriftelijke ingebrekestelling, van het nakomen van de 
administratieve verplichtingen. 
De afgelopen maanden is gebleken dat sommige kerk- of geloofsgemeenschappen niet 
altijd voldoen wat de naleving van hun  administratieve verplichtingen betreft. Ik verwijs 
bijvoorbeeld naar mijn antwoorden op de schriftelijke vragen van collega Nadia Sminate 
over het verplicht op te maken verslag over de concrete betrokkenheid van de lokale 
kerk- of geloofsgemeenschap bij de bredere lokale gemeenschap, in te dienen bij hun 
jaarlijkse budget (schriftelijke vraag nr. 179 van 7 december 2015 en schriftelijke vraag 
nr. 464 van 8 maart 2017). Ook uit een recente mondelinge rondvraag van mijn 
administratie over de Islamitische geloofsgemeenschappen behorend tot het Diyanet-
netwerk blijkt dat verschillende onder hen geen rechtsgeldig verkozen bestuur meer 
hebben (Yunus Emre te Genk, Selimeye Camii te Lommel, Fatih Moskee te Genk en Hicrit 
Camii te Sint-Niklaas). 
Het bovenstaande toont dat de processen en informatiedoorstroming die moeten 
garanderen dat erkenningscriteria blijvend worden nageleefd, heden niet adequaat zijn of 
niet adequaat worden uitgevoerd. De rollen en verantwoordelijkheden van de actoren die 
hierbij een rol spelen zijn onduidelijk of worden onvoldoende ter harte genomen. Ik heb 
daarom beslist deze processen door een onafhankelijk bureau te laten doorlichten.


